

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Абдуназарзода Шоисты Абдуназар на тему: «Использование современных форм и механизмов организации повышения квалификации на базе среднего общеобразовательного учреждения как фактор развития профессиональных компетенций учителя», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Абдуназарзода Шоисты Абдуназар посвящено актуальной проблеме. Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена изучением актуальных механизмов и форм организации процесса повышения педагогической квалификации на базе общеобразовательного учреждения как аспекта совершенствования профессиональных компетенций учителей.

На основе специального научного исследования – раскрыто содержательное и смысловое значение определения «совершенствование профессиональных компетенций учителя» в системе повышения профессиональных компетенций, а также установлено внедрение методологических принципов и подходов, рассмотрены этапы и функции процесса исследования. Кроме того диссертантом даны разъяснения смысловому наполнению термина «профессиональные компетенции» и определены базисные перечни профессиональных компетенций, нуждающихся в совершенствовании.

Диссертантом Абдуназарзода Ш.А. в ходе исследования проведена работа по проверке эффективности концептуальной модели, которая отражает развитие профессиональных компетенций в системе повышения профессиональных компетенций. Учитывая полученные в ходе эксперимента данные, которые были подвергнуты анализу, диссертант утверждает, что практическая апробация концептуальных положений совершенствования профессиональных компетенций учителей подтвердила положительную динамику совершенствования профессиональных компетенций, значимых

для педагогической деятельности, у слушателей курсов в рамках обучения по совершенствованию профессионального уровня.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Абдуназарзода Ш.А. является самостоятельно выполненной научной работой.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечивается целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования ее цели и задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в образовательный процесс в институтах повышения квалификации учителей.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи имеющей существенное значение для развития важного направления педагогики.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практической части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения констатирующего и формирующего экспериментов и способствуют результативному решению организационных, содержательных и методических задач для дальнейшего внедрения курсов по повышению квалификации учителей. Характеризуя работу в целом, следует отметить хороший научно-педагогический уровень, структурно-логическую стройность, четкость изложения, решения поставленных задач,

обоснованность выводов. Рецензируемая работа свидетельствует, что соискатель ученой степени готов к выполнению исследования заявленного уровня.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации, и её автор Абдуназарзода Шоиста заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук,
доцент, заведующая кафедрой
русского языка и литературы
Бохтарского государственного
университета имени Носира Хусрава

Ашурова Шахло
Кулобиевна

Подпись Ашуровой Ш.К. заверяю
Начальник ОК БГУ имени Носира Хусрава

Шукурзод
Джамшед Абдуалим

25.01.2023 г.



Контактная информация:

Адрес: 735140, Республика Таджикистан,
Хатлонская область, г. Бохтар, ул. Айни 67.

Тел.: (+992) 901060330

e-mail: ashurova-shahlo@mail.ru